


Présentation du Rapprochement ECTI – AGIRabcd

Madame, Monsieur,

Les deux Associations ECTI et AGIRabcd regroupent plus de 5 000 Seniors et sont les deux plus importantes en France.

Les compétences de leurs adhérents recouvrent tous les secteurs d’activité et les fonctions de l’entreprise ainsi que ceux de la santé et de l’enseignement.

Les buts de ces deux associations sont très proches : mettre bénévolement des professionnels retraités à la disposition des entreprises, notamment des PME/PMI, d’organismes et d’acteurs de la société civile à l’étranger. Par là, participer au maintien et au développement de la présence française hors de l’hexagone quelle qu’en soit les vecteurs : langue, techniques, méthodes, produits.

AGIRabcd et ECTI ont toujours maintenu de bonnes relations mais vivaient en totale indépendance : la crise de ces dernières années a réduit nos missions hors de France et nos capacités de prospection.

Pour développer leurs positions dans les anciens pays de l’Europe de l’EST nos deux associations sont convenues de tester des actions communes AGIRabcd – ECTI comme les associations de seniors, allemande, hollandaise ou anglaise qui travaillent depuis longtemps sous la bannière d’une seule association de seniors par pays.

Dans cette orientation, Monsieur Michel BOILLY Adhérent d’ECTI est mandaté par AGIRabcd pour représenter notre Association en Roumanie, lors de son action de prospection, comme AGIRabcd avait été mandaté  par ECTI pour prospecter en Hongrie et en Pologne.

Nous vous remercions de lui réserver le meilleur accueil.

Avec nos sentiments distingués.

Jean-pierre GEGOUT
Karol Suszylo

Délégué aux Opérations Internationales
Responsable PECO

Paris, le 22 mai 2013








