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Paris, le 3 janvier 2023 Communiqué de presse
AGIRabcd fête 40 ans de solidarité auprès des populations en difficulté

Forte des ses 52 délégations en France et dans les DOMTOM, AGIRabcd, ONG reconnue d’utilité publique et créée en octobre 1983 avec plus de 2500 bénévoles séniors retraités est heureuse de célébrer ses 40 ans d'accompagnement auprès des populations en difficulté de tous âges.

La délégation du XXXXXXXXXXXXXX participera activement à cet événement et vous présentera à cette occasion les activités dans sa région.

AGIRabcd a pour vocation de transférer ses compétences au plan national et à l’international et s’articule autour de 4 missions :

· SAVOIRS FONDAMENTAUX
· INSERTION - EMPLOI
· SANTÉ - LIEN SOCIAL
· MOBILITÉ - DÉPLACEMENT

L’association a su s’adapter à l’évolution du monde, et c’est dans cette dynamique que dès janvier 2023, l’association célébrera tout au long de l’année son 40ème anniversaire, par des rencontres organisées par les délégations d’AGIRabcd réparties sur tout le territoire.

A l’occasion de son 40ème anniversaire, AGIRabcd structure sa communication autour de 4 socles de valeurs qui s'inscrivent dans son histoire: 

· COHÉSION - COLLECTIF - APPARTENANCE
· TALENTS - COMPÉTENCES - EXPÉRIENCES
· RÉCIPROCITÉ - PARTAGE - ÉCHANGE - TRANSMISSION 
· MATURITÉ - MODERNITÉ

Ces derniers seront illustrés tout au long de l’année par des témoignages d’adhérents ou de bénéficiaires.
Un livre, sur les 10 dernières années de l’association, retrace avec humour l’activité et l’action des bénévoles d’AGIRabcd.

Contact : le DT du XXXXXXXXXXXX


AGIRabcd : 40 rue Letort - Paris 75018 - www.agirabcd.eu - agirabcd@agirabcd.org
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