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Les bonnes pratiques du DD 
pour la communication externe
LE SITE INTERNET
Les éléments préalables à la décision du DD pour mettre en ligne un site de délégation

· Le budget.
· La maintenance dans le temps. 
· L’obligation vis- a vis de l’association -L’arborescence, les  fichiers informatiques source, codes FTP, déclarations officielles type CNIL, les mots de passe devront être déposés au secrétariat général d’AGIRabcd 
· La propriété intellectuelle - Elle appartient à l’association et non à celui qui crée le site ou à la délégation, La délégation profite seulement de la licence d'utilisation.
· Attention : La création d’un site peut être l’amusement d’un adhérent, ce qui ne doit pas être le but en soi. Il faut prendre conscience qu’un site doit être la résultante d’une décision en délégation avec une définition des objectifs et l’évaluation des possibilités de mise à jour et suivi et pendant toute la durée de vie de celui-ci. (et la compétence de l’adhérent qui se propose)

Les éléments essentiels : 

· L'objectif du site - Informer le public ou les partenaires locaux faire connaître l’association et les activités de la délégation, recruter de nouveaux adhérents…, … etc. (dans le respect se l’éthique de l’association).
· Les contenus – Il ne doit pas faire redondance avec le site national mais être un prolongement par les informations sur les activités spécifiques de la délégation et à sa vie locale.

· L'arborescence - L'architecture du site devra être simple et si possible dans le même esprit que le site national pour que l’internaute qui passe de l’un à l’autre reste dans le même univers.

· Charte graphique – Elle doit impérativement être respectée. Les pages et le graphique du site doivent si possible être dans la même tonalité que le site national.


Les éléments techniques :
Il est impératif de disposer des connaissances de base pour créer un site et le maintenir à jour et, donc un webmaster ( ou faire appel au siège) :
Utiliser:

· Les langages  - (privilégier le html – éviter le flash) 

· La police  et les couleurs de la charte graphique

La gestion du contenu

· Suivi  et maintenance : Dès qu’il est opérationnel, le site nécessite des mises à jour et un suivi permanent qui sera réalisé par le webmaster de la délégation. (les délégations évoluent en permanence, et en cas de vacance, il est indispensable que le siège puisse intervenir provisoirement).

· Hébergement - Actuellement il est laissé au libre arbitre des délégations. Mais une bonne politique de prix voudrait que tout soit regroupé chez le même prestataire avec des noms de domaines simples et pertinents.
· Liens nationaux -  Comme dans le site national le lien de votre site sera établi, vous avez obligation de faire le lien avec le site national. ( éventuellement avec le site interne INTRAGIR)
Cinq règles importantes pour un bon design de site internet

Pour qu’un site internet atteigne son but de manière optimale, chaque petit détail de son design compte.
Voici 5 règles importantes pour vérifier que votre site internet est bien performant.

Règle 1 : Ne pas utiliser de pages animées.
Les pages animées sont les premières pages que l’on voit en arrivant sur un site. Habituellement, elles présentent une belle image avec mots comme « Bienvenue » où « cliquer ici pour entrer » ou des images animées…
En fait, elles ne sont que des gadgets et risquent de nuire à la rapidité de l’ouverture de votre site et à son accessibilité. (n’oubliez pas que nous nous adressons à des populations qui n’ont pas toujours le dernier modèle d’ordinateur avec la technologie la plus rapide…)
Règle 2 : N’utilisez pas bannières publicitaires.
Nous sommes une association à but non lucratif, et donc nous ne pouvons pas être associés à des produits ou à des marques.

Règle 3 : Utilisez une navigation simple et claire.
Dès la première page, il faut présenter un menu de navigation très clair. Bannir les menus-flash et les menus déroulant multi-niveaux. Si vos visiteurs ne savent pas comment naviguer, ils quitteront votre site web.

Règle 4 : Montrer clairement au visiteur où il se trouve.
Faire en sorte que l’internaute sache à n’importe quel moment où il se trouve pour lui permettre de naviguer et de parcourir les informations pertinentes de votre site. Ne troublez pas vos visiteurs, car la confusion signifie « abandon du navire » !

L’idéal est de maintenir une ligne d’onglet identique qui permette à l’internaute de revenir en permanence sur ses pas.

Règle 5 : Éviter les sons sur votre site internet

L’internaute n’a pas toujours envie d’être dérangé par des sons passant en boucle. Si vous voulez vraiment mettre du son, assurez-vous que vos visiteurs puissent en avoir le contrôle.
